



美国券商 Maxim Group 被指违规为中国“红通商人”进行 IPO 承销

一个曾以400亿身价获得“中国最年轻的新能源首富”“江西省首富”称号，后因涉及非法吸收公众存款案被批准逮捕而长期滞留美国的“红通人员”，不仅在美国高调开办公司，而且还得到美国券商持续不断为其进行IPO承销，此举引起了业界的高度关注，美国券商Maxim Group也被指在证监会“3·31备案”后顶风作案，公然违背和藐视境外上市备案管理制度相关制度规则，将造成严重的经济隐患和恶劣的社会影响。

据了解，为了应对当前深刻变化的国际环境和持续增多不确定因素，中国证券监督管理委员会（简称“中国证监会”）于2023年2月发布了《境内企业境外发行证券和上市管理试行办法》，并于2023年3月31日起正式实施。此项境外上市监管制度规则在坊间被简称为“3·31备案”。在备案实施一年多以来，绝大部分企业和海外上市中介机构积极备案，努力配合，合规经营。

然而，近期有知情人士向媒体爆料称，美国券商Maxim Group一意孤行，竟然为为中国“红通人员”、前江西首富彭小峰创办和控股的公

司进行境外IPO承销。

公开报道显示，祖籍江西吉安

的彭小峰于2005年创建赛维，随后仅两年便飞奔纽交所上市，成为当时中国新能源领域最大的一次IPO，彭小峰身价也随之暴涨，以400亿身价成为江西首富和“中国最年轻的新能源首富”，一度成为中国光伏圈里的大佬级人物。他的产业遍布光伏能源、互联网金融、房地产等多个领域，获得过史玉柱、许家印等多位商界大佬的投资，甚至得到过原江西省委书记、原全国政协副主席苏荣的公开支持。不过，因2008年高位扩产多晶硅导致赛维运营持续下滑，随后赛维于2018年从纽交所退市。

光伏创业失败后，彭小峰于2015年又创立了SPI绿能宝（SPI Energy Co., Ltd）。2016年1月19日，SPI绿能宝成功“转板”登陆纽约纳斯达克交易所，彭小峰为其敲响了上市的钟声。他打出了“租赁阳光，储蓄未来”的口号，一时间吸引了一众商界人士并得到他们的支持。除了商业大佬，公司还获得了很多民间投资。据说，投资者只需要投资1000元，就能够拿到一块太阳能电池板，把这块电池板

出租或者卖给发电公司就可以获得最高10%的年化收益。

业内人士透露，这番操作的本质其实就是P2P。果然，好景不长。2017年4月，上市仅一年零三个月的SPI绿能宝出现兑付危机，爆雷逾2.2亿元，涉及线上投资人5746人，其中许多都是拿着一辈子辛辛苦苦积攒的养老钱被忽悠的老年人，不知道这背后牵扯着多少被骗的家庭？消息一出，SPI绿能宝危机彻底爆发。

2017年6月开始，SPI绿能宝北京、苏州和上海等地的办公室人去楼空，公司市值更是蒸发了798亿，一落千丈。有不少员工已经被拖欠长达数月的工资，彭小峰也一度上了被执行人名单。不久，苏州警方认定绿能宝存在非法吸收公众存款的事实，最终做出了批捕彭小峰的决定。但此时的彭小峰早已经潜逃至美国加州。

知情人士提供的一份由苏州市公安局苏州工业园区分局于2018年7月18日出具的《关于来信反映绿能宝信访事项的答复意见书》称，“2017年7月7日，我局经侦大队已对江苏绿能宝融资租赁有

下转 06版

河南信阳四高一宿舍住48人？官方：尚未开学，责成停止使用该宿舍

河南省信阳市平桥区教育体育局28日下午在官方微信公众号上发布情况说明称，8月28日上午，有媒体反映“信阳市四高宿舍一间住48人”。平桥区教体局高度重视，迅速调查核实情况。据初步调查，该校尚未开学，正在进行校舍改造，拟将原教学用房作为高二部分学生的临时宿舍。

平桥区教体局已责成信阳市四高立即停止使用该宿舍，拟入住的学生临时安排到附近校区，并加快校舍改造进度，待宿舍改造达标后再安排学生入住。

看守所内酿酒引发爆炸？武汉警方：已成立调查组调查

据武汉市公安局江岸区分局官方微博消息，针对媒体有关“武汉江岸区看守所一监室发生爆炸，受伤在押男子称‘有人私自酿酒’”的报道，市、区公安机关高度重视，迅速组织纪检、督察、法制等部门成立调查组，邀请检察机关参加，对反映的情况开展调查。将根据调查结果，依法依规严肃处理。

隧道多车追尾致3死14伤 山西挂牌督办

山西省应急管理厅26日发布消息，山西省安全生产委员会办公室（以下简称“山西省安委办”）日前下发通知，对G18荣乌高速大同灵丘段阴崖山隧道“8·21”较大道路交通事故查处挂牌督办。

2024年8月21日15时50分许，G18荣乌高速大同灵丘段阴崖山隧道往山西方向发生一起多车追尾事故，造成3人死亡、14人受伤。

根据《国务院进一步加强企业安全生产工作的通知》《山西省较大事故查处挂牌督办办法》等有关规定，山西省安委办决定对该起事故查处实行挂牌督办。

根据通知，山西省公安厅交通管理局要依据有关法律法规和规定，查明事故原因，认定事故性质，分清事故责任，研究提出对有关责任单位和责任人的处理意见。

香港警方捣破跨国赌博集团 涉案金额约2.5亿

香港警方28日举行记者会公布，日前捣破由跨国犯罪集团操控、香港本地涉案者营运的网上非法赌博平台，拘捕12人，涉案金额约2.5亿元（港币，下同）。

香港警方表示，经过情报分析及深入调查后，东九龙总区科技及财富罪案组于8月24日至27日展开执法行动，突击搜查一个用作营运中心的私人住宅，并以“串谋收受赌注”及“串谋洗黑钱罪”等罪拘捕5男7女，年龄介乎20至56岁，检获证物包括银行卡、手机和现金等。

打通公路、清淤消杀、空军驰援……多方力量支援葫芦岛防汛抢险救灾

19日以来，辽宁葫芦岛市遭遇历史罕见强降雨，引发大范围洪涝灾害。截至目前，灾情已造成10人遇难、14人失联，此外还有1名基层干部因救人牺牲，当地正全力搜救失联人员。而经过多日抢修，建昌县水毁农村公路8月24日已全部打通，当地正加速抢通各村内道路，确保村民出行畅通。

根据建昌县交通部门统计，此轮强降雨共造成276个行政村的1083个农村公路路段损毁，当地交通部门全力以赴打通断阻路线。经过连日奋战，24日上午10时，建昌县受损农村公路已全部打通，

恢复通行。

据了解，建昌县在及时抢通受损国省干线公路以及连接各行政村的农村公路后，目前正对全县村内水毁道路进行修复。

随着洪水退去，建昌县组织民兵对乡干道和沿街商铺进行防疫消杀，卫健与疾控部门对饮用水进行严格检测，并紧急调拨药物，保障居民用药需求。

24日上午，北部战区空军某旅派出2架直升机，给辽宁绥中加碑岩乡重灾区的四个村上万名群众空投了饮用水等生活物资，解决了燃眉之急。

道路抢通的同时，电力也在应急抢修中。截至24日零时，辽宁绥中县已恢复供电超3.7万户。目前，应急抢修队正加紧抢修剩余受损线路。

针对本轮强降雨，辽宁省气象局有关负责人介绍，葫芦岛市平均降雨量达到162.4毫米，其中，19日22时至20日10时，建昌县雷家店乡累计降雨量达到447.8毫米，半天时间下了当地将近一年的雨。经辽宁省气候中心评估，此次葫芦岛暴雨过程综合强度为特强一级，是暴雨强度最高等级。